Değerli Dostlar, Saygıdeğer Konuklar,
İnsanlık tarihi;

ezenlerle-ezilenlerin, sömürenlerle-sömürülenlerin, zalimlerle-mazlumların,
haksızlarla haklıların, iyi ile kötünün mücadelesinin tarihidir.

Ezenler, zalimler, haksızlar, kötüler; zaman içinde geçici üstünlükler sağlamış olsalar da, sonunda kazanan hep insanlık olmuştur ve olacaktır. Çünkü insan varsa umut vardır, insan varsa mücadele vardır. 
Dünyadaki toplumsal olaylarda ve sınıf mücadelelerinde madencilerin daima ön saflarda olduğu görülecektir. Bu durum, çalışma koşullarının zorluğundan ve birlikte üretme anlayışından gelmektedir. 1869'da Belçika’da maden sahiplerine karşı maden işçilerinin ve ailelerinin direnişleri, 1927 yılında 4.000 Rum ve Türk maden işçisinin Amerikalı patronlara ve İngiliz sömürge askerlerine karşı direnişi, Balya'da emperyalist maden şirketine karşı  yapılan ilk büyük grevi, 1923 yılında Samsun- Havza'da Fransız denetimindeki ocaklarda çalışan maden işçilerinin direnişleri, 1965 yılında  Zonguldak maden işçilerinin direnişi, 1969  yılında  Çorum - Alpagut Linyit işletmesinde çalışan maden işçilerinin direnişi, 1976 yılında  Yeni Çeltek Kömür İşletmesinde çalışan 980 işçinin  grevi, 1978 yılında Aşkale Linyit İşletmesi'nde çalışan işçilerin  işyeri işgali, 1980 yılında Yeni Çeltek Linyit İşletmelerinin zarar ettiği gerekçesiyle kapatılması üzerine işçilerin ocağı işgali  ve bunlar gibi  pek çok  olay, sınıf bilincinin gelişmesinde önemli kilometre taşları olmuştur.
Zonguldak maden işçilerinin grevi ve Ankara yürüyüşü barikatlardan geri çevrilse de, ülkemiz işçi sınıfı mücadelesine damgasını vuran önemli bir adım olmuştur. 15-16 Haziran, Tariş, 3 Ocak ve benzeri eylemler nasılki yeni bir geleneğin ortaya konulmasında derslerle doluysa, Zonguldak direnişi de 80 sonrası işçi sınıfı ve emekçi halkın mücadelesinde dersler ortaya koyan önemli bir direniş olarak sivrilmiştir. Bu şanlı yürüyüşü yaratanları buradan bir kez daha selamlıyor, saygıyla anıyorum.
Maden Mühendisleri Odası;  demokratik kitle örgütü olarak sendikalar ve diğer emek örgütleriyle birlikte demokrasi mücadelesinin içinde yer almakta ve bu mücadeleye destek vermektedir. Bu anlayışla, toplumsal muhalefet saflarında yerini alarak tarihsel görevini yerine getirmenin mutluluğunu  sizlerle paylaşmaktadır.

Bu etkinlikte taraf olmayı bir görev olarak bilirken, asıl ev sahiplerinin işçi sendikaları ve emek örgütleri olduğunun da bilincindedir. Bu  duygularla etkinliğin  başarılı geçmesi için  destek olan, başta Ankara İcra Komitesinden Tayfun ÖZUSLU, Cemalettin SAĞTEKİN, Zonguldak İcra Komitesinden Erdoğan KAYMAKÇI ve Avni ÖZERKAN olmak üzere, emek veren herkese ve katılarak bizi yalnız bırakmayan tüm emek dostlarına teşekkür ederim.
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