

Tarih/Sayı 02.08.2022/2518
Konu: Asgari Ücret Uygulaması
Yasal dayanağını 28 Haziran 1938 tarihli Mühendislik ve Mimarlık hakkındaki Kanun, 5 Ağustos 1983 tarih ve 66 sayılı KHK, 16 Eylül 1983 tarih ve 85 sayılı KHK, 7303 sayılı yasa ile değişik 6235 sayılı Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği (TMMOB) Yasası hükümleridir. Bu hükümler uyarınca serbest mühendislik mimarlık ve müşavirlik hizmetleri üreten kişi ve kuruluşların mesleki etkinlikleri TMMOB ‘ye bağlı Meslek Odaları aracılığıyla denetlenmesi öngörülmektedir. Bu mesleki etkinlikler kısaca; “Mühendislik ve Mimarlık Hizmetlerinin mesleki esaslarını belirlemek, mühendis ve mimarların ülke ve meslektaş yararları yönünde gelişmesini sağlamak, üretilen hizmetlerin meslek odaları standartları, tüzük ve yönetmelikleri ile ülkemizde geçerli diğer standartlara, yönetmeliklere ve esaslara uygunluğunu sağlamaktır. TMMOB tarafından belirlenen Mühendislik ve Mimarlık Hizmetleri asgari ücretlerinin uygulanmasıyla meslektaşlar arasında haksız rekabeti önlemek, serbest mühendislik, mimarlık ve müşavirlik hizmeti veren kişi ve kuruluşların mesleki denetim, kapasite ve yeterlik açısından değerlendirilmelerine esas olan kayıtların tutulmasını sağlamak” biçiminde tanımlanmıştır.
Belirtiğimiz yasal dayanaklar çerçevesinde TMMOB Maden Mühendisleri Odası olarak; Maden Mühendisliği ve Cevher Hazırlama Mühendisliği mesleki etkinliklerine ait hizmetlerin düzenlemeleri Odamız tarafından yapılmaktadır. Maden Mühendisliği Hizmetleri Asgari Ücret tespiti, uygulanmasının takibi odamız görevleri arasında yer almaktadır. Bu asgari ücretler çoğunlukla aylık ücret olarak tespit edilse de mühendislik çalışmaları hizmetlerinin bazıları da yapılacak hizmet üzerinden tarafların anlaşmalarıyla yapılmaktadır. 
Maden Mühendisliği ve Cevher Hazırlama Mühendisliği mesleki etkinliklerine ait bazı hizmet türleri:
· [bookmark: _Hlk109997778]Büro, Şantiye Açık İşletme, Tesis Maden Mühendisliği ve Cevher Hazırlama Mühendisliği Hizmeti,
· Şantiye Açık İşletme, Tesis Maden Mühendisliği ve Cevher Hazırlama Mühendisliği Hizmeti, (Teknik eleman hizmeti de yapıyor ise)
· Şantiye Açık İşletme, Tesis Maden Mühendisliği Hizmeti, (Daimi Nezaret Hizmeti de yapıyor ise)
· Yeraltı İşletmesi Maden Mühendisliği Hizmeti
· Yeraltı İşletmesi Maden Mühendisliği Hizmeti, (Teknik Eleman Hizmeti de yapıyor ise)


· Yeraltı İşletmesi Maden Mühendisliği Hizmeti, (Daimi Nezaret Hizmeti de yapıyor ise)
· Sondaj Maden Mühendisliği Hizmeti, (Maden, Su, Jeotermal, Mineralli Sular Petrol, Doğalgaz)
· Yetkilendirilmiş Tüzel Kişilik Maden Mühendisliği Hizmeti,
· İş Güvenliği Uzmanlığı Hizmetleri
· Düşünsel (İstişari) Maden Mühendisliği ve Cevher Hazırlama Mühendisliği Hizmeti,
· Geçici Maden Mühendisliği ve Cevher Hazırlama Mühendisliği Hizmeti, (Keşif Hizmeti)
· Proje Maden Mühendisliği ve Cevher Hazırlama Mühendisliği Hizmeti,
· Jeotermal Kaynak ve Doğal Mineralli Su Sahalarına Ait Maden Mühendisliği Hizmetleri,
· Kaya- Zemin (Jeoteknik Etüt) Maden Mühendisliği Hizmetleri, 
· Sorumlu Müdürlük/Çevre Görevlisi Hizmetleri,
· Alt Yapı Projeleri Maden Mühendisliği Hizmetleri (Tünel, Otoyol, Demiryolu, Metro)

[bookmark: _Hlk109991689]01 Temmuz 2022- 31 Aralık 2022 tarihlerini kapsayan Odamız Maden Mühendisliğine ve Cevher Hazırlama Mühendisliğine ait mesleki etkinlikler Asgari Ücret Tarifesi 16 Temmuz 2022 tarih-31894 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanmıştır.  Odamız üyesi Maden Mühendisleri ve Cevher Hazırlama Mühendisleri mesleki etkinliklerini sürdürürken her yıl yayınlanan asgari ücret tarifesi üzerinden yaptıkları işe göre ücretlendirilmeleri esas alınmalıdır. Aksi takdirde yapılacak rutin denetimlerde ya da şikayet üzerine oluşacak denetimlerde işletmenizin düşük ücret ödemesi tespiti ile içine düşeceği maddi- manevi mağduriyetin sorumluluğu işveren olarak sizler olacaksınız.  Bu tür mağduriyetin oluşmaması için işyerinizde çalışan Maden Mühendislerinin ve Cevher Hazırlama Mühendislerinin ücretleri yaptıkları işlere ait asgari ücretten üzerinden ödenmesi gerekmektedir.
[bookmark: _Hlk109997688]TMMOB Maden Mühendisleri Odası olarak yasal dayanağımız kapsamında Maden Mühendislerinin ve Cevher Hazırlama Mühendislerinin haklarını korumak için asgari ücret tarifesinin takipçisi olacağız. 

Çalışmalarınızda başarılar dileriz.

Saygılarımızla,


Ayhan YÜKSEL
Yönetim Kurulu Başkanı
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